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Red de computadoras

@ Segun Tanenbaum & Wetherall:

-~ Una red de computadoras es un conjunto
interconectado de computadoras autdbnomas

@ La definicion es deliberadamente poco
especifica... épor qué sera?

@ Esta definicion abarca:

~ Los dispositivos interconectados

+~ Los enlaces que los interconectan
@ No se trata de un sistema distribuido




¢Para qué sirven?

@En el hogar:

-~ Permite compartir recursos

- Constituye un medio de comunicacion

~ Posibilita nuevos tipos de aplicaciones

~ Brinda acceso a innumerables fuentes de informacion

@ En la industria:

-~ Se las considera las un bien estratégico

- La interrupcion de la red puede comprometer o
Incluso detener las operaciones comerciales




¢Qué es internet?

@Sin duda el ejemplo de red de computadoras
mas conocido en la actualidad

- Se compone de miles de millones de dispositivos que
al conectarse entre si forman un grafo conexo, que
soportan la ejecucion de aplicaciones de red

@ Para ser mas exactos es una red de redes

-~ Se considera internet la parte publica de la red,
es decir, dejando por fuera las intranets privadas

@ Llegd para quedarse: ése imaginan si un dia
nos quedamos sin Google... o sin |IA generativa?




¢Qué es internet?

@ Millones de dispositivos...

- Computadoras
-~ Servidores
- Smartphones

@ Conectados...

- Por fibra 6ptica
- Por cable de cobre

@Y tras bambalinas...

- Routers

«<x>ed celular

o -

ISP global
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¢Para qué sirve?

@ Podemos ensayar una respuesta analizando qué
servicio nos brinda a nosotros los usuarios:

- Internet proveé un conjunto de servicios
a las aplicaciones de red

-~ Especifica una API, es decir, una interfaz clara y
precisa a través de la cual estos programas pueden
enviar y recibir informacién en la red

~ Este modelo de servicio se |lo suele contrastar con
el provisto por los servicios postales y de logistica




Electrodomeésticos bizarros

tostadora hipersmart
te tira el prondstico
del clima en...
llas tostadas!

portaretrato digital
pasa tus fotos desde

un pendrive o desde
instagram o facebook

cafetera wifi
tweet-a-watt programd la cafetera en| LN

s &y

te tuitea en tiempo real  tu casa desde una app
el consumo de corriente del celu
de lo que le enchufes

I




Electrodomeésticos bizarros

heladera smart
tiene una cdmara adentro,
podés ver que tenés
sin abrir la puerta en |
una especie de tableta que
trae integrada o bien...
idesde el mismo super!




¢Qué es un protocolo?

¢ Tenés hora?

\

Ocho y media

— TCP connection req
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TCP connection response
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¢Qué es un protocolo?

@ Protocolo humano:

- Se manda un mensaje especifico y se realizan ciertas
acciones especificas al recibir uno de estos mensajes

@ Protocolo maquina:

=~ Define el formato y el orden de los mensajes enviados
y recibidos entre las entidades, asi como las acciones
asociadas al envio y recepcidon de estos mensajes

@ En internet, toda forma de comunicacién
se lleva adelante a través de protocolos




Frontera y nicleo

@ De acuerdo a la definicidn elegida para red,
sus nodos se clasifican en:

«q>ed celular

o -

- La frontera de la red,
compuesta por las
computadoras
de los usuarios y
por los servidores

ISP global
=

~ El ndcleo de la red,
compuesto por los
routers y los enlaces
que los conectan



Frontera de red

@ Las computadoras en la frontera de la red

corren programas de red

-~ Por caso, un navegador
utilizado para acceder a
una pagina web

@ [nternet posibilita hacer
uso tanto del modelo
cliente-servidor como
del modelo par-a-par



Modelo cliente-servidor

@ El modelo cliente-servidor es un estilo
arquitectonico para aplicaciones distribuidas

-~ Evoluciond en paralelo a las propias redes

@ En este modelo existe una clara separacion
de las tareas:

= Los clientes solicitan servicios
= Los servidores atienden estas solicitudes

requerimientg

proceso cliente
cliente \

respuesta



¢El huevo o la gallina?

@ You

las redes de computadoras se inventaron para poder implementar programas cliente-servidor o

es al revés, que el modelo cliente-servidor se inventd para aprovechar mejor alas redes de
computadoras?

ChatGPT

El desarrollo de las redes de computadoras y el modelo cliente-servidor estan intrinsecamente

relacionados, aunque surgieron en moementos diferentes y con propésitos distintos.

Las redes de computadoras surgieron inicialmente como una forma de interconectar sistemas
informéaticos para compartir recursos, come impresoras, archivos y almacenamiento. Este
desarrollo fue impulsado por la necesidad de facilitar la comunicacién y el intercambio de

informacién entre computadoras, especialmente en entornos académicos y de investigacion.

Por otro lado, el modelo cliente-servidor se desarrollé como una arquitectura de software que

permite a los usuarios acceder y utilizar servicios proporcionados por un servidor centralizado. En

este modelo, los clientes envian solicitudes al servidor, que luego procesa esas solicitudes y envia

respuestas de vuelta a los clientes.

A medida que las redes de computadoras evolucionaron y se volvieron mas sofisticadas, se
aprovechd el modelo cliente-servidor para aprovechar mejor la infraestructura de red. El modelo
cliente-servidor permitio la distribucion eficiente de recursos y la descentralizacién del

procesamiento, lo que mejorod la escalabilidad y la flexibilidad de las aplicaciones.

En resumen, aunque las redes de computadoras se desarrollaron primero para interconectar

sistemas, el modelo cliente-servidor se inventé posteriormente para aprovechar mejor las

capacidades de estas redes, permitiendo la creacion de aplicaciones distribuidas y escalables.




Modelo par-a-par (p2p)

@ El modelo par-a-par se diferencia del modelo
anterior en que no distingue entre clientes y
servidores

- En cierta forma, todos los nodos de la red son tanto
clientes como servidores

@ Fue propuesto para
atacar un problema (9%
inherente al modelo
anterior: su compleja
escalabilidad




¢Qué opinara la TA?

@ You

cuél es el principal problema que resuelve el estilo arquitecténico peer-to-peer?

ChatGPT

El principal problema que resuelve el estilo arquitectonico peer-to-peer (P2P) esla
descentralizacién. En un sistema P2F, todos los nodos tienen la capacidad de actuar tanto como
clientes como servidores, lo que significa que pueden intercambiar recursos y servicios

directamente entre si sin depender de un servidor centralizado.

Esto contrasta con el modelo cliente-servidor tradicional, donde los clientes hacen solicitudes a
servidores centralizados que proporcionan los recursos o servicios solicitados. La

descentralizacion inherente al estilo P2P ofrece varias ventajas:

Escalabilidad: Al descentralizar las funciones de servidor, los sistemas P2P pueden escalar
mejor amedida que aumenta el ndmero de usuarios, ya que cada nodo puede contribuir con
recursos y servicios al sistema.

Resiliencia: La descentralizacion hace que los sistemas P2P sean mas resistentes afallos. Si un
nodo falla, los demas nodos aln pueden comunicarse y compartir recursos entre si sin
interrupciones significativas en el servicio.

Eficiencia en el uso de recursos: Los sistemas P2P pueden distribuir la carga de trabajo y los
recursos entre los nodos de manera mas equitativa, lo que puede resultar en un uso mas eficiente
de los recursos disponibles en comparacién con un servidor centralizado.

Menor costo de infraestructura: Al eliminar la necesidad de un servidor centralizado costoso, los
sistemas P2P pueden ser mas econdmicos de implementar y mantener.

Mayor privacidad y seguridad: Al descentralizar el control sobre los datos y los servicios, los
sistemas P2P pueden ofrecer un mayor nivel de privacidad y seguridad, ya que no dependen de

un solo punto de fallo que pueda ser vulnerable a ataques o violaciones de seguridad.

Enresumen, el estilo arquitecténico peer-to-peer resuelve el problema de la centralizacidn al
permitir que los nodos en la red se comuniquen directamente entre si, lo que ofrece ventajas en

escalabilidad, resiliencia, eficiencia en el uso de recursos, costo de infraestructura y seguridad.




¢Qué servicios brinda la red?

@ En |la frontera de la red, los usuarios necesitan
poder usar sus programas de aplicacién

@ A su vez, los programas de aplicacion necesitan
poder enviar y recibir informacion por la red

@ La red provee esencialmente dos servicios
que acometen ese objetivo:

- Establecer una comunicacion orientada a la conexion

- Establecer una comunicacion sin conexion




Orientado a la conexion

@ La comunicacion orientado a la conexion
tiene por objeto transferir informacidén entre
las computadoras en la frontera de red

-~ Requiere un acuerdo inicial
~ Su existencia queda asentada en origen y destino

@ Por ejemplo, en internet este servicio
es implementado por el protocolo TCP:

- Asegura la transmision confiable y ordenada
de un flujo de bytes

Implementa control de flujo y gestion de congestidén




No orientado a la conexion

@ La comunicacion no orientada a la conexiéon
tiene por objeto transferir informacidén entre
las computadoras en la frontera de red

- No requiere acuerdo inicial, por lo que tampoco queda
asentado en destino

@ Por ejemplo, en internet este servicio
es implementado por el protocolo UDP:

- No asegura la transmisién confiable

- No implementa control de flujo ni gestién de
la congestion




Ejemplos practicos

@ Comunicacion orientada a la conexion:

- El protocolo HTTP de la web

~ Los protocolos SMTP, POP e IMAP para acceder
al correo electronico

@ Comunicacion no orientada a la conexion:

~ El protocolo DNS para acceder a los servidores
de dominio

~ Los protocolos para transportar audio y/o video
en tiempo real (por caso, Skype o WhatsApp)

- Los protocolos de los juegos en linea




Accediendo a internet

@ La pregunta que se impone es cOmo logramos
acceder a esta maravilla de la tecnologia

@ La forma usualmente varia en funcion del tipo
de red que queramos sumar a internet

~ Redes residenciales u hogarenas

-~ Redes institucionales, empresas, universidades,
clubes, etc.

~ Redes que requieran estar conectado desde cualquier
lado, por caso cadeteria, transporte, logistica, etc.




Conexion telefonica (legacy)

@ Hace uso de la infraestructura telefonica

- Cualquier hogar que tenga teléfono cuenta con
un cable que lo conecta directamente a la central

@ Hasta 56Kbps (usualmente mucho menos)
@ Ocupa exclusivamente la linea

teléronica



Conexion tipo ADSL (legacy)

@ Hace uso de la infraestructura telefénica
@ Hasta 3.3Mbps de subida y 24Mbps de bajada
@ No ocupa exclusivamente la linea

0-4Khz teléfono

4-50Khz subida
50Khz-1Mhz bajada red

telefonica

teléfono

-

ﬁodem DSL

divisor

ANSI T1.413 _



Conexion por CATV (clegacy?)
@ Hace uso de la infraestructura de TV por cable

@ Hasta 6Gbps de subida y 10Gbps de bajada
@ El cable que ingresa al hogar es compartido

divisor

il -

- }nodem CATV

proveedor de internet
y de TV por cable




cEs legacy o no es legacy?

o los prestadores de television por cable siguen usando el estandar DOCSIS para
brindar acceso a internet a sus clientes?

Show drafts

" 5i, los proveedores de television por cable siguen usando el estandar DOCSIS para
brindar acceso a internet a sus clientes. ~ De hecho, DOCSIS es el estandar mas

utilizado para la entrega de internet por cable a nivel mundial. ~

Actualmente, la versién mas reciente del estandar es DOCSIS 3.1, que ofrece
velocidades de descarga de hasta 10 Gbps y velocidades de carga de hasta 1Gbps.

~  Sin embargo, ya se esta trabajando en la proxima generacion del estandar,
DOCSIS 4.0, que promete velocidades aun mas altas, mayor capacidad y menor
latencia. ~

Aungue existen otras tecnologias para la entrega de internet, como la fibra Gptica,
DOCSIS sigue siendo una opcien popular debido a su bajo costo y su amplia
disponibilidad. : Ademas, las mejoras constantes al estandar DOCSIS lo
mantienen competitivo con otras tecnologias. ~

Aqui hay algunos puntos a tener en cuenta sobre el uso de DOCSIS por parte

de los proveedores de television por cable:

¢+ La mayoria de los proveedores de cable ofrecen internet por cable a través de
DOGCSIS 3.0 0 3.1.

+ DOCSIS 4.0 estd empezando a implementarse en algunas areas, pero aln no esta
disponible de forma generalizada.

+ La velocidad de internet que puedes obtener con DOCSIS depende de la version
del estandar que esté utilizando tu proveedor y de la infraestructura de su red.

+ En general, DOCSIS es una opcién confiable y asequible para acceder a internet.

Si estas pensando en obtener internet por cable, te recomiendo que
consultes con tu proveedor para ver qué velocidades y opciones estan

disponibles en tu area.




Conexion por fibra

@ En la actualidad se esta reemplazando el
sistema telefénico tradicional por tendidos
estilo “fibra 6ptica hasta la premisa” (FTTP)

- La fibra optica permite llegar mas lejos y mas rapido
que los otros medios de transporte de datos
@ Esta tendencia posibilita que los usuarios
residenciales o comerciales se conecten a
internet sin tener que usar modem alguno

- La principal ventaja es la velocidad que se alcanza
-~ Permite combinar multiples servicios (triple-play)




Red hogarena

dispositivos
inaldmbricos «z 5> 5
coneccion cableada

o \ (1001000 Mbps)
_ —(Z O~ N

\ ﬁ / Internet

-~
suelen estar —
combinados en uno
\
access point router, firewall modem CATV

(72-46120 Mbps) y NAT o ADSL




Red empresarial

™

enlace al proveedor
de internet (ISP)

router de la empresa

- | switch
E’ ! ethernet

Configuracion tipica de la red de una empresa
(puertas adentro desde 100 Mbps a 10Gbps, puertas afuera
de 50 Mbps a 1 Gbps, generalmente simétrico)

servidor de mail,
servidores web, etc.
(de no residir en la nube)




Taxonomia de redes

@ Clasificacion segun su tamano:

Distancias Ubicacion de la ..y :
: I : Denominacion del tipo de red
involucradas  maquina destino
Im Uno mismo Personal Area Network (PAN)
10m Habitacion | Local Area Network (LAN)
100m Hogar Local Area Network (LAN)
1km Campus Local Area Network (LAN)
10km Ciudad Metropolitan Area Network (MAN)
100km Pais Wide Area Network (WAN)
1000km Continente | Wide Area Network (W AN)
10000km Planeta Internet
>100000km Sistema solar | Interplanetary Internet (IPN)




Redes de area local

@ Segun la IEEE, una LAN es un sistema de
comunicacion de informacién que permite que
un numero de dispositivos independientes se
comuniquen entre si directamente, en el marco
de un area geografica de tamano moderado y
a través de un canal de comunicaciones
de capacidad también moderada

- Abarca pocos kildbmetros, posee una alta velocidad
(>1Mb/s), permite acceso simultaneo a varios
usuarios y posibilita el compartir diversas cosas
(hardware, software, ideas, etc.)




Topologia de una red

@ La topologia de una red cableada describe
la distribucion espacial de sus componentes

@ Se ha ensayado con distintas topologias:

~ Barra (bus), actualmente en desuso

= Anillo (ring), actualmente casi en desuso
- Estrella (star)

-~ Malla (mesh)

- Hibrida o jerarquica




Topologia barra (bus)

@ En una topologia barra todas las estaciones
de trabajo estan conectadas entre si a través
de un medio en comun

@ Requiere que se arbitre adecuadamente
el acceso al medio compartido

@ De producirse un conflicto,
se esta perdiendo
ancho de banda




Topologia anillo (ring)

@ En una topologia anillo cada nodo esta
conectado sdélo con los vecinos inmediatos

@ El dltimo nodo se conecta al primero,
cerrando el anillo

@ Soluciona el problema senalado
en la topologia barra

@ Puede elevar la latencia entre /;
nodos no adyacentes

B
4

\
4

=



Topologia estrella (star)

@ En esta topologia cada nodo cuenta con
un enlace directo a una locacién central

@ Las tecnologias modernas de red suelen
adoptar esta configuracion

@ Mas simple de cablear
gue la topologia barra

@ Cada nodo cuenta, por asi
decir, con su barra de uso
exclusivo




Topologia malla (mesh)

@ En una topologia malla cada nodo esta
conectado directamente a otros nodos

@ Se denomina malla completa cuando cada nodo

es adyacente a todo otro
/E&\
AN
— il

@ Excelente desempeno
y confiabilidad

1
\

@ Costo prohibitivo para
redes de muchos nodos

= iPara n nodos, casi n?/2 enlaces!

==




Topologia hibrida

@ En una topologia hibrida la red se organiza
en capas, donde cada capa adopta
una topologia en particular

- Por esta razdén, también se la conoce como jerarquica

- Eligiendo adecuadamente las topologias a combinar
se puede obtener una distribucién que se acomode
al dominio en consideracion




¢Me lo resumis?

@ vou

resumime por favor las distintas topologias de red de computadoras ensayadasalolargo del
tiempo sefialando sus fortalezasy debilidades

ChatGPT

Aguitienes un resumen de las distintas topologias de red de computadoras, junto con sus

fortalezas y debilidades:

Topologia enbus:
* Fortalezas: Essimple y economica de implementar. Es adecuada para redes pequefiasy
simples.
* Debilidades:Unfalloenel cable principal puede paralizar toda la red. El rendimiento puede
degradarse a medida que se agregan mas nodos.
Topologia en estrella:
* Fortalezas: Esfacil deinstalary administrar. Los falles enun nodo no afectan a los demas.
* Debilidades: Depende engran medida del nede central {switch o concentrador). Unfallo enel
nodo central puede desconectar toda lared.
Topologia en anillo:
* Fortalezas: Ofrece unrendimiento constante y predecible. Es eficiente para transmitir datosen
un sclo sentido.
* Debilidades:Unfalloen un solo nodo o en el cable puede interrumpir toda la red. La adiciono
eliminacién de nodos puede sercomplicada.
Topologia enmalla:
* Fortalezas: Esrobusta y tolerante a fallos. Los datos pueden seguir multiples rutas para llegara
sudasting.
* Debilidades: Puede ser costosa de implementar debido a la cantidad de cableado requerido.
La configuracidny el mantenimiento pueden ser complejos.
Topologia enérbol:
* Fortalezas: Permite la segmentacion de la red para mejorar el rendimientoy |a administracion.
Esescalable y adecuada pararedesgrandes.
* Debilidades:Unfalloenel nodo raiz puede afectar a todo el segmento de la red. La expansion
de lared puede requerir una planificacion cuidadosa para evitar cuellos de botella.
Topelogia en malla parcial (peer-to-peer):
* Fortalezas: Esaltamente descentralizada y telerante a falles. Mo depende de un nede central.
* Debilidades: La ad ministracion puede ser mas complejadebidoala falta de una autoridad
central. La seguridad puede serundesafio debidoa la distribucién de datos entre multiples
nodos.

Cada topologia tiens sus propias caracteristicas, y la eleccion de latopologia adecuada depende
de los requisitos especificos de la red, como el tamaiio, la escalabilidad, la tolerancia a fallos y el

presupuesto disponible.



Tipos de enlaces

@ Los enlaces entre los dispositivos de una red
se clasifican en dos grandes grupos

@ En primer lugar estan los enlaces guiados,
en los cuales los bits son encauzados a través
de un medio sélido que los conduce

- Por caso, usando un cable de cobre o una fibra optica

@ Por otra parte, también existen enlaces no
guiados, donde los bits se dispersan en todas
direcciones a través de un medio intangible

~ Por caso, usando ondas infrarrojas o de radio




Tipos de enlaces

@ Otra alternativa para clasificar enlaces
es considerar cOmo sera usado el enlace

@ En los enlaces punto a punto el medio fisico
es compartido sélo entre los dos dispositivos
que conecta

- Por caso, el cable USB de algun dispositivo

@ En contraste, en los enlaces denominados
difusion (broadcast), el medio fisico esta
compartido entre gran cantidad de dispositivos

- Por caso, la senal de la TDA en nuestra ciudad




Enlaces alambricos

@ Par trenzado (TP): @ Cable coaxil (coax):
- Dos cables de cobre - Dos cables de cobre
aislados que se concéntricos
entrecruzan entre si - AR WEE @arreddT
-~ Cat5 100 Mbps vy bidireccional
1 Gbps - Buen ancho de banda

-~ Catb 10 Gbps




Enlaces alambricos

@ Fibra optica (fiber):

~ Consiste de un fibra de vidrio o plastico flexible capaz
de transportar pulsos de luz que codifican informacién

-~ Habilita una operacién punto a punto de muy alta
velocidad (de decenas a centenas de Gbps)

- Casi inmune a la interferencia electromagnética,
fuente niumero uno de errores en la transmision




Enlaces inalambricos

@ En este tipo de enlace la informacion es
transportada como una senal electromagnética

- No requiere de cables, ni de agujeros en las paredes
-~ La conexién es usualmente bidireccional

~ Es pasible de ser afectada por cuestiones relativas a
la propagacion de la senal o bien ambientales

> Parte de la senal rebota en distintas superficies
> Puede ser atenuada por distintos factores

» Por ultimo, si se distorsiona lo suficiente puede
tornarse irrecuperable




Enlaces inalambricos

@ Redes de area personal inalambricas:

- Bluetooth
@ Redes de area local inalambricas:

- WiFi, familia de variantes del estandar IEEE 802.11
@ Redes de area amplia inalambricas:

- WIMAX, para cubrir ciudades
-~ LTE, para brindar conectividad a los celulares
- El estandar 4G puede hacer uso de ambas

Finalmente, el “controversial” estandar 5G




¢De qué estas hablando Willis?

@ You

el profesor de redes de computadoras dijo que el estandar 5G es controversial, por qué lo dijo?

ChatGPT

El estandar 5G ha sido objeto de cierta controversia por varias razones:

Impacto en la salud: Algunas personas estan preocupadas por los posibles efectos adversos
parala salud de la exposicién a las ondas electromagnéticas utilizadas por las tecnologias
inalambricas, incluida la tecnologia 5G. Aunque no hay evidencia cientifica concluyente que
respalde estas preocupaciones, la controversia persiste y ha generado debate publico sobre la
seguridad de latecnologia 5G.

Privacidad y seguridad: La implementacion de la tecnologia 5G plantea desafios en términos de
privacidad y seguridad de los datos. Dado el mayor nimero de dispositivos conectados y la mayor
velocidad de transmision de datos que ofrece 5G, existe la preocupacion de que los datos
sensibles puedan ser mas susceptibles a lainterceptacion o el acceso no autorizado.

Despliegue de infraestructura: El despliegue de la infraestructura necesaria para admitir redes
5G, incluidas las antenas de alta frecuencia necesarias para la cobertura de ondas milimétricas, ha
generado controversia en algunas comunidades debido a preocupaciones sobre el impacto
visual, la propiedad de la tierray los posibles efectos ambientales.

Competencia y geopolitica: La carrera por el liderazgo en tecnologia 5G ha llevado a tensiones
geopoliticas entre paises y empresas. La preccupacion por el control de latecnologiay la
infraestructura 5G ha llevado a debates sobre cuestiones de seguridad nacional, soberania digital

y competencia economica.

En resumen, la controversia en torno al estandar 5G abarca una variedad de aspectos, incluidos

preoccupaciones sobre la salud, privacidad y seguridad de los datos, despliegue de infraestructura
y consideraciones geopoliticas. Estas preocupaciones han llevado a debates continuos y una
mayor atencién pablica sobre los impactos y desafios asociados con laimplementacion de la

tecnologia 5G.




Caveat emptor

Qué significa la frase "de qué estas hablando willys?"?

La frase ";de qué estas hablando Willys?" es una expresion coloquial utilizada para
indicar que alguien no entiende o no sigue la conversacidn o tema de discusion. Es
similar a la expresion ";de qué estas hablando?" y se utiliza como una forma de pedir
clarificacion o mas informacién sobre el tema que se esta discutiendo. La frase en si
misma no tiene un significado literal mas alla de esta interpretacion coloquial. Es
posible que la expresidn tenga su origen en alguna referencia cultural o histérica
especifica, pero en términos generales, se utiliza simplemente para expresar

confusion o desconcierto en una conversacion.




ChatGPT ... ime fusi

@ You

que significa la frase "de quée estas hablando willys"?

ChatGPT

Lafrase "de qué estas hablando, Willys" es una expresion coloquial utilizada para expresar
confusion o incredulidad hacia lo que alguien esta diciendo. La frase es una variacion de "de que
estas hablando, Willis", que es una referencia al personaje Arnold Jackson interpretado por Todd
Bridges en la serie de television estadounidense "Diff'rent Strokes”. En la serie, el personaje de
Arnold solia usar esa frase cuando no entendia algo o cuando pensaba que alguien estaba diciendo
algo absurdo. Con el tiempo, lafrase se havuelto popularizada y se utiliza en situaciones

informales para expresar desconcierto o incredulidad. La variacion "Willys" en lugar de "Willis"

puede ser simplemente una modificacién informal o una adaptaciéon regional de lafrase.




Wired vs. Wireless

@ Ventajas:

~ Facilidad de cableado
- Configuracion y puesta en marcha simplificada

@ Desventajas:

-~ Seqguridad
- Privacidad
- Ancho de banda

- Tecnolégicamente mas complicadas que las redes
tradicionales (puede resultar mas costoso)




Aca hace un buen analisis

(€]

You
me podés comparar las fortalezas y las debilidades de los enlaces wired versus los wireless en el
contexto de las redes de computadoras

ChatGPT
Por supuesto, aqui tienes una comparacion de las fortalezas y debilidades de los enlaces cableados

(wired)y los enlaces inalambricos (wireless) en el contexto de las redes de computadoras:

Enlaces Wired (Cableados):

Fortalezas:

. Mayor velocidad y ancho de banda: | os enlaces cableados suelen ofrecer velocidades de

transmision mas altas y un ancho de banda mas amplio en comparacion con las conexiones

inalambricas. Esto es especialmente cierto en tecnologias como Ethernet gigabit y 10-gigabit.

2. Mayor seguridad: Los enlaces cableados son menos susceptibles a ataques de intrusos o

interceptacion de datos en comparacion con las conexiones inalambricas, ya que generalmente

requieren acceso fisico para interceptar la sefial.

. Menos susceptibilidad a interferencias: Los enlaces cableados no estan sujetos alas

[

interferencias electromagnéticas o la degradacidn de la sefial que pueden afectar alas conexiones

inalambricas, lo que garantiza una conexion mas estable y confiable.

. Meneor latencia: Los enlaces cableados tienden a tener una latencia menor en comparacion con las

conexiones inaldmbricas, lo que los hace mas adecuados para aplicaciones sensibles al retraso,

como juegos en linea o videoconferencias.

Debilidades:

. Limitaciones de movilidad: L os dispositivos deben estar fisicamente conectados al cable, lo que

limita la movilidad de los usuarios y los dispositivos.

. Costo y complejidad de instalacién: La instalacion de cables puede ser costosa y requiere mas

planificacion y trabajo fisico en comparacion con la configuracion de una red inalambrica.

2. Infraestructura fija: Una vez instalados, los cables tienen una ubicacion fija y pueden ser dificiles de

reconfigurar o expandir en comparacion con las redes inaldmbricas, gue son mas flexibles en

términos de ubicacién y expansion.

=

2. Facili

Enlaces Wireless (Inalambricos):

Fortalezas:

Mayor movilidad: Los dispositivos pueden conectarse a la red desde cualquier lugar dentro del
alcance de la sefial inaldmbrica, lo que ofrece una mayor flexibilidad y movilidad para los usuarios y

dispositivos.

Y col Las redes inaldmbricas no requieren la instalacion de cables

fisicos, lo que las hace mas rapidas y econdmicas de implementar en comparacion con las redes

cableadas.

2. Flexibilidad y escalabilidad: Las redes inalambricas son mas faciles de reconfigurar y expandir que

i

. Mayor

las redes cableadas, lo que permite una mayor flexibilidad para adaptarse a cambios en la

infraestructura o en los requisitos de la red.

Debilidades:

. Menor velocidad y anche de banda: Las conexiones inalambricas suelen ofrecer velocidades de

transmision mas bajas y un ancho de banda mas limitado en comparacion con las conexiones
cableadas, especialmente en entornos con multiples dispositivos conectados.
idad a interf

Las conexiones inaldmbricas pueden experimentar

interferencias de dispositivos electronicos, paredes u obstaculos fisicos, lo que puede afectar la

calidad de lasefial y la velocidad de conexion.

1. Seguridad: Las redes inalambricas son mas vulnerables a ataques de intrusos y piratas informaticos

que las redes cableadas, ya que la sefial inaldmbrica puede ser interceptada mas facilmente sino

nente protegida con medid

estd adect de seguridad adecuadas, como cifrado y

autenticacion.

En resumen, tanto los enlaces cableados como los inalambricos tienen sus propias fortalezas y
debilidades, y la eleccion entre ellos dependera de los requisitos especificos de lared, como la
velocidad, la seguridad, la movilidad y el costo. En muchos casos, las redes hibridas que combinan

tanto conexiones cableadas como inaldmbricas pueden ofrecer la mejor combinacion de

rendimiento y flexibilidad para satisfacer las necesidades de una organizacion o usuario.




¢ Preguntas?
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